



Valdó Szűcsné Fűrő romjának bemutatására három, a műemlékvedelemben elfogadott módja mentül fel lehetséges megoldásként:

Az romterület bemutatása a romok konzerválásával romkertként:

A javaslat júniusban ÖMF szakmai közületben három opponens véleményű (Dr. Dancsényi Zoltán, Dr. Enz Gábor, Dr. Horler Miklós). A jelentés egyhangú véleményeként kimondta, hogy a rommaradványok szabad ég alatt való konzerválása nem lehetséges, fenntartása és bemutatása zárt védőépületen kíván. Egyben kívánatosnak tartja a védőépületen belüli csak a rom bemutatását, de nem zárta ki egyéb funkció lehetőségét sem. A javaslatot februárban az ÖMF tanácsosa szét a megfigyeléssel jóváhagyta. Továbbá városképi ill. városrendezési szempontból szakágoknak felte az utcavonal visszaállítását és a telken a közmelegkedvelő ábrázolást.

Felmerült a telek lefedése romként, nagy fesztávú mérnöki szerkezettel:

Lad a veszprémi Szt. György templomrom védőépülete, a maradványok szabadon álló bemutatása libanon álló közvetlen ajtó (pl. Budapest, Hiltner Szabolcs területen feltárt romok bemutatása). A végleges döntés előkészítésükre a felmerült lehetséges változatok kidolgozást, a tervezői által preferált megoldás igazolását kérték.

a MTA Régészeti Bizottság Központi Bizottsága:

Ernek védőépülete nehezen illeszthető be a vár alatti műemléki környezetbe, s nem is okozna, mint a teljes helyreállítás.

Teljes rekonstrukció:

1984-ben a fűrő megújított építész tervezőjeként H. Nándori Klára megkezdte a fűrőhöz kapcsolódó építészeti kapcsolatok, építészeti és műszaki helyzetének felmérését, kapcsolatuk elemzését a fűrő további feltárásával és helyreállításával. A Dobo u. 1. no állagvédelmi, a fűrőépülete helyreállítás tervei készített. A tervező a romok konzerválását, értelmező kiegészítését, egyben védőműt a romokra állított, eredeti tömeghatású, erőteljes és belső tagolással – elsősorban statikai megfontolásból – könnyűszerkezetű épületre foglalkodni javasolta. Az utcai homlokzat és az utcavonal közötti területet beépítés nélkül hagyni kéréses elemeként vendült.

Dr. Horler Miklós 1986. évi tervdokumentációjában olvashatók:

A rom lefedése önmagában szellemes és modern szerkezettel indul ki, de végzettségére mégis nem kívánatosnak tartom, rekonstrukció tökéletes épület követelménye való törekvés, és a geometrikus szerkezetű könnyű fűrőnek részletes tökéletesen való ábrázolása. Ferenczy Károly szerint a meglévő falak legelőbbje alapvető kőszekerek nélkül, sőt sok helyen az alapok újratöltése nélkül taláiban állg állítható helyes. A padló szint feletti föltárolónak a legcsekélyebb hozzájárulásti prezerváció elemeként, az a kövek cseréje folyamatos, az előnyezett anyagot könnyű közel közlekedéshez használhatók fel.